

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ.....ചോദ്യം നമ്പർ (\*481)

വ്യവസായ സംരംഭകരോടുള്ള സമീപനം

1(\*481) ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്:

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി

നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടത്തിയ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാനുള്ള നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും ഇളവുനൽകിയെന്ന് അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകേണ്ട അധികാരികൾ തന്നെ വിലങ്ങുതടിയായാകുന്നത് കാരണം പ്രവാസികളടക്കമുള്ള സംരംഭകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നതായ വാർത്തകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പുതുതായി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് ചില

പഞ്ചായത്തുകൾ/മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ തടസമായി നിൽക്കുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) അധികാരികളുടെ സമീപനം കാരണം വ്യവസായ സംരംഭകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിനെ സാരമായി ബാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായും അനുമതികൾ അതിവേഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കുമായി വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ നിലവിലെ ഏഴ് നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ & ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട്, 2018 സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചു.

വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന അനുമതികളുടെ ഏകജാലക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം (K-SWIFT), വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ അപേക്ഷാഫോറങ്ങൾ ഏകീകരിച്ച് ഒരു ഏകീകൃത

അപേക്ഷാഹോരം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ ഏകീകൃത അപേക്ഷാഹോരവും അതിന്റെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും നിലവിൽ വന്നതിനാൽ വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് 14 വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള അനുമതി കാലതാമസംമില്ലാതെ ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്.

വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേലുള്ള പരിശോധനകൾ ഫലപ്രദമായും സമയബന്ധിതമായും നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ (ഐ.പി.എഫ്.സി.) സംസ്ഥാന തലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ഈ സെൽ. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നൽകുന്ന കെട്ടിട പ്ലാനുകളുടെ ഓൺലൈൻ അനുമതികൾ, വിവിധ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള സംയുക്ത പരിശോധനാരീതി, സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ, വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള സമയബന്ധിതമായ അനുമതികൾ, സെൽഫ് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ (സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽ), വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ, ട്രേഡ് ലൈസൻസ് എന്നിവ എളുപ്പത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാനാകും എന്നതാണ് ഇത് മുഖാന്തരം വ്യവസായ രംഗത്ത് വന്നിട്ടുള്ള

പ്രധാന മാറ്റങ്ങൾ.

സംസ്ഥാനത്ത് ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടത്തിയ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, സർക്കാർ 150-ൽപ്പരം പ്രചരണ പരിപാടികളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പരിപാടികളിൽ കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട്, 2018 പുതിയതായി ആരംഭിച്ച ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം (കെ-സിപ്), ഇൻവെസ്റ്റ് കേരള പോർട്ടൽ, കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ (ഐ.പി.എഫ്.സി.) എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദമായ ബോധവൽക്കരണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, സംരംഭകർ, വ്യവസായ വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവർക്ക് പരിശീലന പരിപാടികളിലുടനീളം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ വ്യവസായ സൗഹൃദ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ലഘുലേഖകൾ, പ്രചരണപത്രികകൾ എന്നിവയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. National Council of Applied Economic Research എന്ന ന്യൂഡൽഹി ആസ്ഥാനമായ സ്ഥാപനം 2016 മുതൽ ഇന്ത്യയിലെ ഓരോ സംസ്ഥാനത്തും നിലനിൽക്കുന്ന State Investment Potential Index

കണക്കാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പഠനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ആറ് ഘടകങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് പഠനം നടത്തി ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിന്റേയും റാങ്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. Land, Labour, Infrastructure, Economic Climate, Political Stability & Governance എന്നിവയാണ് മേൽസൂചിപ്പിച്ച ആറ് ഘടകങ്ങൾ. 21 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ കേരളം ആറാം സ്ഥാനത്താണ്. ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് ഡൽഹിയും രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് തമിഴ്നാടും ആണുള്ളത്. 2016-ൽ കേരളം 10-ാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നത് 2017-ൽ 7-ാം സ്ഥാനത്തും 2018-ൽ 6-ാം സ്ഥാനത്തും എത്തി. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഇപ്രകാരം 10-ാം സ്ഥാനത്ത് നിന്നും 6-ാം സ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർത്താൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് അടിസ്ഥാനകരമായ നേട്ടമായി കാണുന്നു.

ലാൻഡിനെ സംബന്ധിച്ച് മൊത്തമായി നടത്തിയ പഠനത്തിൽ, ലാൻഡ് റെക്കോർഡ്സ് ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്തതിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്തും വ്യവസായ പാർക്കുകളുടെ സംഗതിയിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനത്തുമാണുള്ളത്.

(ബി) ഈ അടുത്ത കാലത്ത് മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ കാരണം അന്വേഷിച്ചു വരികയാണ്.

ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ ഇത്തരത്തിൽ പർവ്വതീകരിച്ച് നടത്തുന്ന പ്രചരണ വേലകൾ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നിക്ഷേപം വർദ്ധിക്കുന്നതിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതിനും സാധ്യതയുണ്ട്.

(സി&ഡി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വ്യവസായ സൗഹൃദ നടപടികൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അവയുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ആയതിനാൽ നിലവിൽ ചെറിയ തടസ്സങ്ങൾ അനുഭവപ്പെട്ടാലും വരുംകാലങ്ങളിൽ പൂർണ്ണ രൂപത്തിലുള്ള ഒരു നിക്ഷേപ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സംസ്ഥാനത്ത് രൂപപ്പെടും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങയുടെ ഉത്തരം ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചുകേട്ടു. 'ഏട്ടിലെ പശു പുല്ല് തിന്നില്ല'. അങ്ങ് കറേ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. അത് ഗ്രമാറ്റിക്കലി നോക്കിയാൽ ശരിയാണ്. പക്ഷേ പ്രായോഗികമായി ആളുകൾക്കുണ്ടാകുന്ന അനുഭവം വേറെയാണ്. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് എന്നു പറയുന്നത് ലോകബാങ്കിന്റെ ചില മാനദണ്ഡങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതാണ്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇതിന്റെ സൂചകങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018-ൽ കേരളത്തിന്റെ റാങ്ക് 21 ആണ്. അന്ന് ആന്ധ്രാപ്രദേശാണ് ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത്

എത്തിയത്. ഞാൻ അതിനെ കുറുപ്പടുത്തുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഈ റാങ്കിംഗ് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി ഫലപ്രദമായ എന്തെങ്കിലും നടപടിയെടുക്കേണ്ട? ആ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. Kerala Single Window Interface for Fast and Transparent Clearance (K-SWIFT) അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. ഇവിടെ പറയുന്നതുപോലെ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ക്ലിയറൻസ് കിട്ടുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളവരിൽ ഒട്ടുമിക്ക ആളുകൾക്കും ഇത് കിട്ടുന്നില്ല. അതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടോ? അതല്ല ഈ രൂപത്തിൽ ഈസി മൂഡിൽ പോകുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് എടുക്കുന്നതെങ്കിൽ കേരളം ഒരു കരകാണാകയത്തിലേക്ക് പോകും എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് സത്വരമായ നടപടിയെടുക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായരംഗം

നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യത്യസ്തങ്ങളായ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. വ്യവസായികളുമായും ഈ രംഗത്ത്

അനുഭവമുള്ളവരുമായും പുതിയ സംരംഭകരുമായും കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ജില്ലകളിലും പ്രദേശങ്ങളിലും വച്ച് നടത്തിയിട്ടുള്ള ചർച്ചകളിലൂടെ അവർ ഉയർത്തിയിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തെ കൂടുതൽ നിക്ഷേപസൗഹൃദമാക്കാനും പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം, ലൈസൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസമാണ്. അത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഏകജാലക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം (K-SWIFT) ഇവിടെ ഏർപ്പെടുത്തിയത്. ഏഴ് നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു നല്ല സംരംഭമാണത്. വ്യത്യസ്ത രംഗങ്ങളിൽനിന്നുള്ള 14 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ നിന്നും അനുമതികൾ ഏകജാലകം വഴി ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ പ്രത്യേക സംവിധാനമൊരുക്കിയാണ് K-SWIFT പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് പൂർണ്ണതയിലേക്ക് എത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിൽ ചില തകരാറുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. കാരണം നേരത്തെ പുതിയ സംരംഭകർക്കുവേണ്ടി എന്നുള്ള നിലയിലാണ് K-SWIFT രൂപപ്പെടുത്തിയെടുത്തത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ വന്നപ്പോൾ

പുതുക്കൽ നടപടികളും ഇതിലൂടെ വന്നു. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ അത് ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. അതുകൂടി പരിഹരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഒട്ടനവധി അപേക്ഷകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. റിന്യൂവൽ വരുന്നുണ്ട്. അടുത്തകാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു പഠനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം, കേരളം ഇന്ത്യയിൽതന്നെ K-SWIFT-ന്റെ പുരോഗതിയിൽ ഫാസ്റ്റ് മൂവേഴ്സ് പട്ടികയിലാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത് എന്നാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ലോകബാങ്ക് 190 രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ നടത്തിയ പഠനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 2003 മുതൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പുതിയ സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 'ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ്' എന്ന നിലയിൽ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇതിന്റെ രംഗം ഒരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനെ പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കേരളത്തെ ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാനും പുതിയ സംരംഭകർക്കും നിലവിലുള്ളവർക്കും പൂർണ്ണമായും അവരുടെ വ്യവസായ രംഗത്തെ വികസിപ്പിക്കാനും അതുവഴി തൊഴിലവസരങ്ങൾ, കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച, എന്നിവയെ

ത്വരിതപ്പെടുത്താനും കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: K-SWIFT അടക്കം ആധുനികമായ സൗകര്യത്തോടുകൂടി ചില നടപടികൾ എടുക്കുന്നു, ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ വരുന്നു, എന്ന് അങ്ങയുടെ ഉത്തരത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് രണ്ടും നിലനിൽക്കുന്ന സമയത്താണ് ആന്തൂരിൽ സാജനം പുനലൂരിൽ സുഗതനും രക്തസാക്ഷികളാകേണ്ടി വന്നത്. സുഗതന്റെ മരണമുണ്ടായതിനുശേഷം ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും പാഠം പഠിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ആന്തൂരിലെ ഒരു മരണം ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. അതിൽതന്നെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന പേരിൽ നടപടിയെടുത്ത അവരുടെ ചിലയാളുകളുടെ നേരെ സസ്പെൻഷൻ നടപടിയെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പൊളിറ്റിക്കൽ ലീഡർഷിപ്പാണ്. പൊളിറ്റിക്കൽ ലീഡർഷിപ്പ് എടുത്ത നടപടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സ്വാഭാവികമായും ഇതിനകത്ത് തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നത്. അവിടെ മുൻസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സണെതിരായി എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു? മാധ്യമങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്തകൾ അവർക്കൊന്നും കുറ്റമില്ലെന്നാണ്. കുറ്റമെല്ലാം ഈ....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്..യെസ്...

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഞാൻ ചോദ്യം ചോദിക്കണ്ടേ?

മി. സ്പീക്കർ: ചോദിക്കണം. പക്ഷേ അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കുകയല്ലല്ലോ ചെയ്യുന്നത്? ഇപ്പോൾ പത്ത് മിനിറ്റായി.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യത്തിന് പരമാവധി 20 മിനിറ്റേ കൊടുക്കാൻ പാടുള്ളൂ.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: അങ്ങ് ചോദിക്കേണ്ട എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ ചോദിക്കില്ല. ആന്തൂരിലെ പ്രശ്നം ഇവിടെ ചോദിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ ചോദിക്കില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അതൊന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. അങ്ങനെ വ്യാഖ്യാനിക്കണ്ട. അങ്ങ് ദയവായി ചോദ്യം ചോദിക്കുക. പ്രസ്താവനകൾ, കയ്യിലുള്ള വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തൽ ഇവയൊന്നും പാടില്ലെന്ന് ചട്ടത്തിലുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: പണ്ട് തന്നെ 'ആന്തൂരിനെക്കുറിച്ച് ശബ്ദിക്കരുത്' എന്നൊരു സമീപനം ഇവിടെയുണ്ട്. അത് വേണ്ട. അതുകൊണ്ട് ഈ ആന്തൂരിലും പുനലൂരിലും... പുനലൂരിലാണ് ആദ്യമുണ്ടായത്. പുനലൂരിലും

ആതുരിലും നടന്ന ഈ രണ്ട് രക്തസാക്ഷിത്വത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലം വച്ചുകൊണ്ട് കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ ഇതുവരെ എന്ത് നടപടിയെടുത്തു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഈ വിഷയം ആതുരമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല. നിങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന ആതുരിലേക്ക് പോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ.... ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, അങ്ങയുടെ ജില്ലയായ കോട്ടയത്തെ പള്ളിത്തോട് പഞ്ചായത്ത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: പള്ളിത്തോട് അല്ല പള്ളിക്കാത്തോട് പഞ്ചായത്ത്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: അപ്പോൾ അങ്ങേയ്ക്ക് അത് അറിയാം. പള്ളിക്കാത്തോട് പഞ്ചായത്തിൽ നിങ്ങളുടെ പ്രസിഡന്റാണ്. അവിടെ വലിയൊരു വ്യവസായി ആത്മഹത്യയിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്താനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തേത്, കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ ഈ മാധ്യമങ്ങൾ എഴുതിയിട്ട... മലപ്പുറത്തെ മൂന്നിയൂർ, പാലക്കാട് വല്ലപ്പുഴ പഞ്ചായത്ത്, കോട്ടയം നഗരസഭ ഇത്തരം ചില പഞ്ചായത്തുകളിൽ അവിടെ ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന

പിശകുകളെ സംബന്ധിച്ച് മനസ്സിലാക്കി അതിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഈ സഭയിൽതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആന്ററിന്റെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിൽ നമുക്ക് ഒരാളെ കുറ്റവാളിയായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ പറ്റില്ല, അതിന് വിശദമായ അന്വേഷണങ്ങൾ വേണം. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് അന്വേഷണം നടക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളെല്ലാം ദുഃഖിക്കും. അന്വേഷണം പൂർത്തിയാകട്ടെ, അന്വേഷണം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും വ്യക്തമാകും. അപ്പോൾ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ നമുക്കറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കും.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈസ് ഓഫ് കമ്മിറ്റിംഗ് സൂയിസൈഡായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ആന്ററിലെ സാജൻ പാറയിലിന്റെ ആത്മഹത്യയും പുനലൂരിലെ സുഗതന്റെ ആത്മഹത്യയും കേരള മനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കുകയും പ്രവാസി ലോകത്ത് പരിഭ്രാന്തിയും നിരാശയും പടർത്തിയിരിക്കുകയുമാണ്. നമ്മൾ എന്ത് രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞാണ് ഇതിനെ മറികടക്കേണ്ടത്? ഇത് മറികടക്കാനുള്ള രണ്ട് നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം. ഒന്ന്, ആന്ററിലെ രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന് ഇതിൽ പൂർണ്ണ

ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടെന്ന് പ്രവാസി ലോകവും കേരളവും പൂർണ്ണമായി വിശ്വസിക്കുന്നു, ആ ഭരണ നേതൃത്വത്തിനെതിരായി മാതൃകാപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുക. രണ്ട്, ഇതിനെ തുടർന്ന് ധാരാളം പ്രവാസികൾ മണലാരണ്യങ്ങളിലും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലും കഠിനാധ്വാനം ചെയ്ത് കേരളത്തിൽ വന്ന് ഒരു ജീവിതകാലത്തെ സമ്പാദ്യം മുഴുവൻ മുതൽമുടക്കിയ പ്രവാസികൾക്ക് അനുമതികൾ കിട്ടാത്തതിന്റെ വാർത്തകൾ എല്ലാ ദിവസവും പത്രത്തിൽ വരുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെല്ലായിടത്തും വ്യാപകമായി അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് ന്യായമായ കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ സർക്കാർ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരാളെ കുറ്റവാളിയായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ എന്ത് തെളിവുണ്ടാകട്ടെ. അത് പരിശോധിക്കട്ടെ. അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് വരട്ടെ. ഒരു കാര്യം എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, കേരളം വ്യാവസായിക സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി, ഒട്ടനവധി വ്യവസായങ്ങൾ വളർന്നുവരേണ്ട നാടാണ്. മാധ്യമങ്ങളും നമ്മൾ ഇവിടെതന്നെ ഓരോ ദിവസം

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചർച്ചകളും ഈ കേരളത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. കേരളത്തിലേയും ഇന്ത്യയിലേയും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെയും മലയാളികളും പ്രവാസികളുമൊന്നും ഇതിൽ ഉത്കണ്ഠപ്പെടുന്നില്ല. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ വ്യാഖ്യാനങ്ങളുടെയും ചിന്തകളുടെയും ഭാഗമാണ്. നമുക്കൊക്കെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചപ്പാടുണ്ട്. ആ രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചപ്പാട് വച്ചുകൊണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളെ സമീപിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ചിന്തകളുണ്ടാകുന്നത്. അതല്ലാതെ ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള തെളിവുകളും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ചാൽ ആന്റർ മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സൺ ഒരു തെറ്റും ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്നാണ് വ്യക്തമായിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും പരിശോധിക്കട്ടെ, പോലീസും ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ട്. ആ അന്വേഷണം പൂർത്തീകരിച്ചാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. എല്ലാ പ്രവാസികളെയും രക്ഷിക്കാനും അവരുടെ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ രംഗത്ത് വ്യവസായ വകുപ്പുതന്നെ അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായികളുടെയും സംരംഭകരുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ട് കേട്ട് അവിടെതന്നെ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും ആവശ്യമായ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഓരോ ജില്ലയിലും അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പും ഇതുപോലെ അദാലത്ത് വച്ചിരിക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, അനാവശ്യമായ കാലതാമസമുണ്ടാക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നത് ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലെ ലൈസൻസ് കിട്ടുന്നതിനും അനുമതി കിട്ടുന്നതിനുമൊക്കെയുള്ള കാലതാമസങ്ങൾക്കിടയാക്കുന്ന നിയമ വ്യവസ്ഥകളിലുണ്ടാക്കേണ്ട മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അടിയന്തരമായി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന അപേക്ഷകളും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കാൻവേണ്ടി ഇതിനകം തന്നെ ഉത്തരവ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ നഗരസഭകളിലും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പരിശോധനകൾ നടന്നുവരികയാണ്. കോർപ്പറേഷനിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ നേരിട്ട് പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള അദാലത്തുകൾ ഈ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞ്, 22-ാം തീയതിക്കകം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ആന്തൂരിലെ ദാസന്റെ, സാജന്റെ ദാരുണമായ

മരണം. ദാസനും കൊലചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് അതുകൊണ്ടാണ് ദാസന്റെ പേര് ആദ്യം പറഞ്ഞത്. ദാസനും കൊലചെയ്യപ്പെട്ടതാണ്. സാജന്റെ ദാരുണമായ മരണത്തിൽ മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെയും എഞ്ചിനീയറെയും ഓവർസിയറെയും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്? പ്രാഥമിക അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെയാണ് സസ്പെൻഷൻ. അതിനെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ഈ സംഭവത്തിൽ മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സൺ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. ഞാൻ ഈ കസേരയിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ നടക്കില്ലായെന്ന് ചെയർപേഴ്സൺ പറഞ്ഞതായി മരണപ്പെട്ട സാജന്റെ ഭാര്യ ബീനയും ഭാര്യാപിതാവ് പുരുഷോത്തമനും സാജന്റെ സഹോദരന്മാരും സാജന്റെ മാനേജരും പറയുന്നു. രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്, ഭരണ നേതൃത്വത്തിന് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടെന്ന് അവിടെ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു എം. എൽ. എ.-യും ശ്രീ. പി. ജയരാജനും പരസ്യമായി പ്രസംഗ വേദിയിൽ പറയുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: മുനിസിപ്പൽ വൈസ് ചെയർമാൻ കെ. ഷാജ് ഫേയ്സ്ബുക്കിൽ വളരെ വ്യക്തമായി പോസ്റ്റിട്ടു. ഈ കാര്യങ്ങൾ

നിലനിൽക്കെ ഒന്നാം പ്രതിയാകേണ്ട മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സണെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അവർ നിരപരാധിയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മാധ്യമങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ പരസ്യമായി പറഞ്ഞത് അത് വളരെ വേദനയോടെയാണ് സാജന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ കേൾക്കുന്നത്. ഇവിടെ നിയമ വ്യവസ്ഥകളില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: Sir, I am coming to the question definitely.

27.06.2010-ലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നമ്പർ 3659 തീയതി 06.01.2009 എൽ.എസ്.ജി.ഡി, എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-യുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എസ്. എം. വിജയാനന്ദ് പുറത്തിറക്കിയ സർക്കുലറിൽ പറയുന്നത്, സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ പെർമിറ്റ് നൽകാത്ത കെട്ടിടത്തിന്മേൽ അപേക്ഷകൾ കൗൺസിലിന് പരാതി നൽകുന്ന പക്ഷം അത് പരിശോധിച്ച് തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിന് മേയർ, മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ, സെക്രട്ടറി എന്നിവർ അംഗങ്ങളായി ഒരു അഞ്ചംഗ സമിതി രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ടി സമിതി പെർമിറ്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ കാരണം വസ്തുനിഷ്ഠമാണോയെന്ന്

പരിശോധിക്കുകയും സുതാര്യതയും മുൻഗണനയും ഉറപ്പാക്കേണ്ടതുമാണ്. ടി കമ്മിറ്റി എല്ലാ മാസവും യോഗം ചേരേണ്ടതും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്. നിയമവ്യവസ്ഥകളില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല. ഇത് 2010-ൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി എല്ലാ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും കോർപ്പറേഷനും കൊടുത്ത ഉത്തരവാണ്. ആ ഉത്തരവിനെ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് സാജന്റെ മരണത്തിനിടയാക്കിയ മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സണിനെ തൽസ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറ്റി നിർത്തി IPC 306 അനുസരിച്ച് ആത്മഹത്യാ പ്രേരണയ്ക്ക് കേസെടുക്കുമോ; അതിന് സർക്കാർ ധൈര്യം കാണിക്കുമോ, ധാർമികമായി, നിയമപരമായി, വസ്തുതാപരമായി, ഈ കേസിൽ യഥാർത്ഥ പ്രതിയെ രക്ഷിക്കുന്നതിനപകരം ശിക്ഷാ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് ധാർമികമായും നിയമവ്യവസ്ഥയിൽ ഉറച്ചുനിന്നുകൊണ്ടും എല്ലാ വശങ്ങളും പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടും മാത്രമേ നടപടി സ്വീകരിക്ക. രാഷ്ട്രീയമായ വിദ്വേഷത്തിന്റെയും പകയുടെയും ഭാഗമായി ഒരാളെ കുറ്റവാളിയായി പ്രഖ്യാപിച്ച് പ്രചരിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടൊന്നും അയാൾ കുറ്റവാളിയാകില്ല. അതിന് നമ്മുടെ

ഇന്നത്തെ സംവിധാനം അന്വേഷണമാണ്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് കുറ്റവാളിയാകുമോ? ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞാൽ കുറ്റവാളിയാകുമോ. കുറ്റവാളിയാകുന്നത് പരിശോധനയുടെയും മറ്റും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പല.... (...ബഹളം....) (...ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... Let him finish. (...ബഹളം....) അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം കേട്ടുകൊണ്ടിരുന്നല്ലോ. പ്ലീസ് ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: നിങ്ങളെപ്പോലെ അവകാശം എനിക്കുമില്ലേ. നിങ്ങൾ പറയുന്നതുകൊണ്ട് കുറ്റവാളിയാകില്ല. അന്വേഷണമാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. (...ബഹളം....) ആ അന്വേഷണം നടന്നുവരികയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയൂ. നിങ്ങൾതന്നെ ഈ പറയുന്ന ഓരോ വാചകങ്ങളും തിരുത്തേണ്ടിവരും എന്ന കാര്യംകൂടി ഓർമ്മിച്ച് കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു പിശകും ഗവൺമെന്റിന് സംഭവിച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, Ease of Doing Business (EoDB), an index published by the World Bank is a benchmark study of the regulations across different Countries of the world. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ Construction permit, getting electricity, registration, getting credit, protecting minority investors, paying taxes, trading across borders, enforcing contracts, efficient effective simple and user friendly സാഹചര്യങ്ങൾ, അതുപോലെതന്നെ infrastructure availability, finance and tax issues തുടങ്ങിയ മേഖലയിലൊക്കെ ഉണ്ടാക്കേണ്ട മാറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ്. അതിൽ തന്നെ രജിസ്ട്രേഷൻ, റവന്യൂ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, ബിൽഡിംഗ് റൂൾസ്, പഞ്ചായത്ത് ബിൽഡിംഗ് റൂൾസ്, സർവ്വേ ആന്റ് ലാന്റ് റെക്കോർഡ്സ് തുടങ്ങിയ ഭേദഗതികൾ പറഞ്ഞു. KSIDC-യുടെ (Kerala State Industrial Development Corporation Ltd.) പഠനത്തെ തുടർന്ന് ചില ആക്ടുകൾ ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഏകദേശം ആറ്, ഏഴ് ആക്ടുകൾ ഭേദഗതി ചെയ്തു. പക്ഷേ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് റൂൾസ്, 1996 ഉൾപ്പെടെ എട്ട്, ഒൻപതോളം നിയമങ്ങൾ ഇനിയും ഭേദഗതി ചെയ്യാനുണ്ട്. ഈ

കാര്യങ്ങളിലൊന്നും ശക്തമായ നടപടി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ആ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് അറിയണം. അതോടൊപ്പം അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, കേരളം രണ്ടാമതോ അഞ്ചാമതോ ആണെന്ന്. Department of Industrial Policy and Promotion (DIPP).....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്.... ഞാൻ അങ്ങയെ ഉൾപ്പെടെ ഈ സഭയെ ഒന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഉപചോദ്യങ്ങൾ മുഖ്യ ചോദ്യത്തിൽ നിന്നോ അതിന്റെ ഉത്തരത്തിൽ നിന്നോ ഉയരുന്നില്ലെന്നോ, വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനുപകരം വിവരം നൽകുന്നുവെന്നോ.... വിവരങ്ങൾ നൽകുവാനുള്ള അവസരമല്ല ഇത്. വിവരങ്ങൾ ചോദിക്കാനുള്ള അവസരമാണ്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നിഷേധിക്കണമെന്നാണ്. ഈ ചട്ടമാണ് ഇവിടെ ഉദ്ധരിക്കേണ്ടത്. അങ്ങേയ്ക്ക് ചോദിക്കാനുള്ള വിവരങ്ങൾ ചോദിക്കാം. അങ്ങയുടെ കയ്യിലുള്ള വിവരങ്ങൾ പറയുവാനുള്ള സമയം ഇതല്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ ദയവായി. .... DIPP നടത്തിയ പഠനത്തിലോ Business Reforms Action Plan (BRAP) നടത്തിയ പഠനത്തിലോ കേരളം അങ്ങ് പറഞ്ഞ സ്ഥാനത്തൊന്നും എത്തിയിട്ടില്ല. എന്റെ

പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം എല്ലാം ശരിയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് അധികാരത്തിൽ വന്ന സർക്കാർ ഒന്നും ശരിയാക്കാത്തതിന്റെ രണ്ട് രക്തസാക്ഷികളാണ് സാജനും സുഗതനും. അങ്ങ് ഇവിടെ വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു കുറ്റം, തെറ്റ്, അപരാധം ചെയ്തു. അത് എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, അന്വേഷണത്തിലിരിക്കുന്ന സാജന്റെ മരണത്തിൽ ചെയർപേഴ്സൺ ഒരുതരത്തിലും കുറ്റവാളിയല്ലെന്ന് അദ്ദേഹം അന്ന് ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞു. ചെയറിനോട് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു. അന്വേഷണത്തിലിരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യത്തിൽ, ഒരു തരത്തിലും ചെയർപേഴ്സൺ കുറ്റവാളിയല്ലെന്ന് പറയുന്നു. ശ്രീ. പി. ജയരാജനും ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിനും ബോധ്യമുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..പ്ലീസ്. അങ്ങയുടെ ചോദ്യം എന്താണ്?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: അത് പറഞ്ഞത് ഓർഡറിലാണോ; അത് അദ്ദേഹം തിരുത്തുമോ; അല്ലെങ്കിൽ അത് അന്വേഷണത്തെ ബാധിക്കില്ലേ; ആ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാൽ വിശദീകരണം വേണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം;

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, സഭയിൽ ഈ പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ച് അങ്ങും പ്രതിപക്ഷവുമാണ് ഇത് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങളാണ് ഈ വിഷയം സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങളാണ് കുറ്റവാളിയെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്.

അത് അന്വേഷണത്തെ ബാധിക്കില്ലേ; ഇതിന്റെ അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. അതിനുശേഷം ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നിഗമനത്തിൽ എത്താമെന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ആദ്യം ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യം, 14 വകുപ്പുകളിലാണ് ഇപ്പോൾ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ ഒൻപത് വകുപ്പുകൾ കൂടി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അപ്ലൈ ചെയ്ത് ഈ K-SWIFT-ൽ കൂടി കൂടുതൽ സ്വീകാര്യതയും പ്രശ്നപരിഹാരങ്ങളും ഉണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കൂടുതൽ വകുപ്പുകൾ ഇതിൽ ചേർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രക്രിയയിലാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഏതാണ്ട് 23 വകുപ്പുകൾ ഇപ്പോൾ വ്യത്യസ്ത മേഖലയിലുള്ള വകുപ്പുകളിൽ ലഭ്യമാക്കേണ്ട ലൈസൻസും പെർമിഷനൊക്കെ ഏകജാലക സംവിധാനം K-SWIFT വഴി ലഭ്യമാക്കും. അത് ഓരോ പോർട്ടലിലും അവരവർക്ക് തന്നെ ലോഗിൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. അവരുടെ password, user name എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് എന്താണ് ഇതിന്റെ position, ഇത് അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടോ, ഇനിയെന്ത് ചെയ്യണം, ഇപ്പോൾ എവിടെ കിടക്കുന്നു എന്നുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം കണ്ടെത്തുന്ന നിലയിലാണ് ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ പഠത്തിരിക്കുന്ന ഒൻപതെണ്ണം കൂടി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ

നടന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തെ ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം, വിവരാവകാശ നിയമം നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ വളരെ സുപ്രധാനമായ ഒരു വഴിത്തിരിവാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ പല വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളും ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടി പ്രവാസികളും മറ്റും മുന്നോട്ട് വന്ന് അവർ ലൈസൻസിന് അപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ ഇത് മനസ്സിലാക്കി ചിലർ വിവരാവകാശം കൊടുക്കുകയാണ്. വിവരാവകാശം കൊടുത്ത് അതിന്റെ പേരിൽ ഇല്ലാത്ത വിഷയങ്ങൾ കുത്തിപ്പൊക്കി സംരംഭകരെ ഭയപ്പെടുത്തി വൻതോതിൽ പണം പിടുങ്ങുകയാണ്. ഇതിനുവരുന്ന സെറ്റിൽമെന്റ് ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി അവർ മുന്നോട്ട് വരുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള മാഫിയ സംഘം സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടത്തും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ; അതുകൊണ്ടാണ് പലപ്പോഴും സെക്രട്ടറിമാരും മറ്റും ലൈസൻസ് കൊടുക്കാൻ മടിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ കാലതാമസ പരിധിക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാരണമായി

വിവരാവകാശ നിയമത്തെ ചിലർ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യം ശരിയാണ്. ഒരു ബിസിനസ്സിന് ലൈസൻസ് കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ അവിടെ മറ്റൊരു ബിസിനസ്സുകാരൻ കടന്നുവരുന്നു അതിനെ ദുർബലപ്പെടുത്താൻ നിലവിലുള്ള ആൾ തന്നെ ഈ സംരംഭകരെ ഭയപ്പെടുത്തി പണമുണ്ടാക്കാൻ പരാതികൾ അയയ്ക്കുകയാണ്. ആ പരാതിയുടെമേലെ വിജിലൻസിന് പരാതി കൊടുക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ സംരംഭകരെ നിരസാഹപ്പെടുത്തുക, അവരെ ഭയപ്പെടുത്തുക, ഇങ്ങനെയെല്ലാം ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു പൊതുനില നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഫലപ്രദമായി അവസാനിപ്പിക്കാനും എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നിർവ്വഹിക്കുവാനുമാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ തന്നെ ഇതിനുള്ള സംരംഭമുണ്ട്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ തീർച്ചയായും ഇനിയുമുണ്ടാകുമെന്നുള്ള കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ

സംസാരിച്ചപ്പോൾ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മൂന്നിയൂർ പഞ്ചായത്തിനെപ്പറ്റി പരാമർശിച്ചു. അത് മൂന്നിയൂർ പഞ്ചായത്തല്ല, തേഞ്ഞിപ്പാലം പഞ്ചായത്താണ്. ഈ രണ്ട് പഞ്ചായത്തും എന്റെ അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിലാണ്. തേഞ്ഞിപ്പാലം പഞ്ചായത്തിലെ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്റ്റീൽ ഫർണിച്ചർ യൂണിറ്റിന്റെ ലൈസൻസിന്റെ കാലാവധി 2018 സെപ്റ്റംബർ മാസം അവസാനിച്ചു. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭമാണത്. അതിന്റെ ലൈസൻസ് പുതുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജൂൺ മാസം തന്നെ അദ്ദേഹം അപേക്ഷ കൊടുത്തു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന ഭരണസമിതിയാണ് തേഞ്ഞിപ്പാലം പഞ്ചായത്ത്. 2018 ജൂലൈ 10-ാം തീയതി കൂടിയ ഭരണസമിതി യോഗം ലൈസൻസ് പുതുക്കിക്കൊടുക്കുവാൻവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചു. പക്ഷേ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ആ ലൈസൻസ് നൽകുന്നില്ല. നിരവധി തവണ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എതിർപ്പോടുകൂടിയാണ് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി പാസ്സാക്കിയത്. ഇവിടെ ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ...

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: പരസ്പരവിരുദ്ധമായ പരാമർശങ്ങൾ

നടത്തിയിരുന്നു. ഞാൻ പറയുന്നത്, പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി ലൈസൻസ് കൊടുക്കുവാൻ വേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിട്ടും സെക്രട്ടറി ലൈസൻസ് കൊടുക്കുന്നില്ല. നിരവധി തവണ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിൽ കയറിയിറങ്ങി. ഗത്യന്തരമില്ലാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചു.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: ഹൈക്കോടതി ഓരോപ്പോലെയുള്ളിൽ ആ ലൈസൻസ് പുതുക്കി കൊടുക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷേ ഈ സമയം വരെ ലൈസൻസ് പുതുക്കി കൊടുക്കുവാൻ തയ്യാറായില്ല. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയാണെങ്കിൽ യൂണിയന്റെ നേതാവുമാണ്. അതിനുശേഷം ഞാൻ നേരിട്ട് ഈ വിഷയത്തിലിടപ്പെട്ട് സെക്രട്ടറിയോട് കഴിഞ്ഞയാഴ്ച സംസാരിച്ചു. ആ സെക്രട്ടറി എന്നോട് പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾ ഒരു എഗ്രിമെന്റുമായി, ഒരു ബോണ്ട് പേപ്പറുമായി പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിൽ പോകാനാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം...

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.... പ്രസ്താവനകൾ ഇറക്കരുത്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: ഈ സംരംഭകൻ പഞ്ചായത്തിൽ പോയപ്പോൾ നിങ്ങൾ എം.എൽ.എ.-യുടെ അടുത്ത് പോയില്ലേ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.... പ്രസംഗം പിന്നെയൊക്കാം.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: മന്ത്രിയുടെ സെക്രട്ടറിയുടെ അടുത്ത് പോയില്ലേ.

അവിടെപോയി ലൈസൻസ് വാങ്ങിക്കാനാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ പാവപ്പെട്ട സംരംഭകന് ലൈസൻസ് കിട്ടാനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, തീർച്ചയായും ലൈസൻസ് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. നമ്മുടെ ഈ സിസ്റ്റം തന്നെ കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വളരെ വേഗത്തിൽ അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു വലിയ സംരംഭത്തിൽ ഞങ്ങളിപ്പോൾ ഏർപ്പെടുകയാണ്. എല്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാരെയും പ്രസിഡന്റുമാരെയും ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രത്യേകം വിളിച്ചു ചേർത്ത് നമ്മുടെ ഈ നൂതന സംവിധാനം അവരെ പരിശീലിപ്പിക്കാനും അത് വേഗത്തിൽ പ്രായോഗികമായി നടപ്പാക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെയാണെങ്കിൽ, നമ്മുടെ ഈ രംഗം കൈകാര്യം ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും പ്രത്യേകം വിളിച്ച് അവർക്ക് പരിശീലനം കൊടുക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന തരത്തിൽ നമ്മുടെ ഈ സംവിധാനം കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെടുത്താൻ

കഴിയുമെന്നുതന്നെയാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഞാൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യം, മൂന്നിയൂരിൽ പെട്രോൾ പമ്പിന് അനുമതി നൽകാത്ത പ്രശ്നമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അതെ. അതാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: പെട്രോൾ പമ്പിന് അനുമതി നൽകാത്തത് ഒരു പ്രവാസിയെ വേട്ടയാടുകയാണെന്നാണ് പരാതി. അത് കുന്നത്തേരി ശ്രീ. അബ്ദുൾ റഹീമാനാണ്. അദ്ദേഹം ഒരു പമ്പ് സ്ഥാപിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചത്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നിർവ്വഹിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പരാതികൾ പത്രത്തിലൊക്കെ വന്നിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നിർവ്വഹിച്ചുവെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിന് ലൈസൻസ് കൊടുക്കുന്നില്ല. എല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുവന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തോട് പറയുന്നത് ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് വേണമെന്നാണ്. ഇങ്ങനെ ഓരോ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ഈ സംരംഭകരെ നിരസാഹപ്പെടുത്തുന്ന നിലപാട് ഉദ്യോഗസ്ഥരിലുണ്ട്. അത് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. വളരെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തും. ഇപ്പോൾ തന്നെ എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-യുടെ ലൈസൻസ് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട്. വളരെ വേഗത്തിൽതന്നെ മാറ്റം വരും. എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-യും, വകുപ്പുമന്ത്രിയും സെക്രട്ടറിയും വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും ഞാനും ഇരുന്ന് വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്ത് എത്രയും വേഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, 'ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ്

ബിസിനസ്' നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്ക് 7-ഓളം നിയമങ്ങൾ ഈ നിയമസഭയിൽ ഭേദഗതി ചെയ്തതാണ്. അതിൽ ടീ ആക്റ്റാണ് നമ്മൾ വിട്ടുപോയത്. അത്

സെൻട്രൽ ആക്റ്റാണ്. അതിൽ ഇടപെടുന്നതിന് ചില പരിമിതികളുണ്ട്.

cardamom, tea പോലെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ auction -ൽ നടക്കുന്ന

ക്രമീകരണങ്ങൾ വളരെ ഗുരുതരമാണ്. ഈ രംഗത്ത് ചില ആളുകളുടെ

കുത്തകാവകാശമുണ്ട്. കമ്പനികൾതന്നെ സിസ്റ്റർ കമ്പനിയെ വെച്ച് ലേലം

പിടിക്കുകയും തേയിലയുടെ വില ഇടിക്കുന്നതിന് അവർ ബോധപൂർവ്വമായ

ശ്രമം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ഇൻഡസ്ട്രി വലിയ

പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് പോകുകയാണ്. Tea auction-നിലും cardamom

auction-നിലും ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുമോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പാർലിമെന്റ്

രംഗത്തേക്ക് ധാരാളം സംരംഭകർ പുതുതായി എത്തുന്നുണ്ട്. അത്തരം

സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, തീർച്ചയായും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ ഉത്തരം വ്യക്തമാക്കുന്നത് 'ഇൗസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്' എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒരു പ്രഹസനം മാത്രമാണെന്നാണ്. അങ്ങയുടെ ഉത്തരവും ഗ്രൗണ്ട് റിയാലിറ്റിയുമായി യാതൊരു പൊരുത്തവുമില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞു, ആന്തൂരിലെ സംഭവത്തിൽ ചെയർപേഴ്സനെ ഞങ്ങൾ കുറ്റവാളിയാക്കിയെന്ന്. അങ്ങുകൂടി അംഗമായ സി.പി.ഐ.(എം.) കണ്ണൂർ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയാണ് ഈ സംഭവത്തിൽ ചെയർപേഴ്സന് പങ്കുണ്ടെന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അല്ലാതെ പ്രതിപക്ഷമല്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് പ്രശ്നം..... (ബഹളം).....ചോദ്യം ചോദിക്കുക.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ചെയർപേഴ്സനെ പ്രതിയാക്കിയത് പ്രതിപക്ഷമല്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: ചോദിച്ച കാര്യംതന്നെയാണോ വീണ്ടും ചോദിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, പ്രഖ്യാപിച്ചത് അങ്ങുകൂടി അംഗമായ

സി.പി.ഐ.(എം.) കണ്ണൂർ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയാണ്. ഇവിടെ ആതുരിലെ കാര്യം ചോദിക്കുമ്പോൾ അങ്ങ് ചോദിക്കുന്നു, മുന്നിയൂരിലെന്താണ്, കൊച്ചിയിലെന്താണ് എന്ന്. അങ്ങ് കേരളത്തിലെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. അങ്ങ് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ടയാളാണ്. അങ്ങയുടെ ഉത്തരത്തിൽ ഒരു ദൃസൂചനയുണ്ട്. അന്വേഷണം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ദുഃഖിക്കേണ്ടി വരും. അതിന്റെ അർത്ഥം അന്വേഷണം ഏത് വഴിയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്; മന്ത്രി വെളിപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് നോക്കിയാൻ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പ്രതിയെ രക്ഷിക്കും. ഇത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. സാജൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ട് 13 ദിവസമായി. .... (ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: ദയവായി ഒരേ ചോദ്യംതന്നെ ചോദിക്കാതിരിക്കുക.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഇനിയെങ്കിലും ഒരു കണ്ടീഷണലായി സാജന്റെ കൺവെൻഷൻ ഹാളിന് ലൈസൻസ് കൊടുക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഇത് ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഭാഗമല്ലെങ്കിലും ഉത്തരം ഞാൻ പറയാം. ഞാൻ സത്യവും നീതിയെയും

നിരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആളാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സത്യത്തിലൂടെ നിരീക്ഷിക്കുമ്പോൾ സത്യമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ വന്നേക്കാം. അതിൽ വിഷമിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ഞാൻ വസ്തുതാപരമായും സത്യസന്ധമായുമുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. അത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മാധ്യമ രംഗങ്ങളിലുമെല്ലാം പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിനതന്നെ അറിയാവുന്ന കാര്യവുമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞതിന്റെ ഉള്ളടക്കം എന്ന കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കാനുള്ള പരിപാടികൾ

- 2 (\*482) ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ:
- പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ:
- ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്:
- ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിവിധ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്കുണ്ടായ തിരിച്ചടി മറികടക്കുന്നതിന് മൂലധന ചെലവിൽ വർദ്ധന വരുത്തിക്കൊണ്ടും ഉപഭോക്തൃ ചരക്കുകളുടെ ഡിമാന്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് കമ്പോള ശാക്തീകരണം വഴിയും സമ്പദ്

വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കാനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പരിപാടിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) നിക്ഷേപകരിൽ ആശങ്ക സൃഷ്ടിക്കാൻ ചിലർ നടത്തുന്ന ദുരുപദിഷ്ട നീക്കം മറികടന്നുകൊണ്ട് പ്രവാസിചിട്ടി യൂറോപ്പ് ഉൾപ്പെടെ കൂടുതൽ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് വിപുലീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടെ സ്ഥാപന ശാക്തീകരണത്തിന് പദ്ധതിയുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്ക് ത്വരണം നൽകുന്ന രീതിയിൽ കെ.എഫ്.സി.-യെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടി അറിയിക്കാമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ,

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ട വികലമായ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെയും നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെയും വേണ്ടത്ര അവധാനതയില്ലാതെ നടപ്പിലാക്കിയ ചരക്ക് സേവന നികുതിയുടെയും പരിണിത ഫലമായി രാജ്യത്ത് ഉടലെടുത്ത സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ

പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവർത്തിച്ചുണ്ടായ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ കൂടുതൽ ദുർബലമാക്കി. പ്രവാസി കുടിയേറ്റത്തിലുണ്ടായ തിരിച്ചടിയും നാണ്യവിലകളുടെ ഇപ്പോഴും തുടരുന്ന താഴ്ന്ന വിലകളും നമ്മൾ കണക്കിലെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ടി പ്രതികൂല സാഹചര്യം തരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ദീർഘകാല-ഹ്രസ്വകാല അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ഇവയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടവ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

വായ്പയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഒരു ഭാഗം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അതിന്റെ പല മടങ്ങ് പണം ബജറ്റിന് പുറത്ത് സമാഹരിച്ച് സർക്കാർ നേതൃത്വത്തിൽ മുതൽ മുടക്കി അതുവഴി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ച ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

1999-ലെ കിഫ്ബി ആക്ട് പരിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് സെബിയും ആർ.ബി.ഐ.-യും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നൂതന ധന സമാഹരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുവാൻ കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് ബോർഡിനെ സജ്ജമാക്കി. ഏതാണ്ട് 54,000/-കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കിഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സമാനതകളില്ലാത്ത ഈ

നിക്ഷേപം ഉളവാക്കുന്ന സാമ്പത്തിക ഉത്തേജനം നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിന് മറുമരുന്നാകും. 43,731/-കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് KIIFB ഇതിനകം അംഗീകാരം നൽകി കഴിഞ്ഞു.

ഇതിനുപുറമെ ജീവനോപാധികൾ, പ്രളയ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വ്യവസായ പാർക്കുകൾ, ജലപാതകൾ, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം, മൃഗപരിപാലനം, മത്സ്യബന്ധനമേഖല പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനം തുടങ്ങി ഓരോ മേഖലയിലും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് ചോദ്യത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വായിച്ചതായി കരുതണം. 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ജീവനോപാധി വികസനത്തിന് 4700 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ട ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്ക് സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 230 കോടി രൂപയും അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്ക് 75 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, 11,000/- കോടി രൂപയുടെ പുനരധിവാസ വായ്പാ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 60% കൃഷിക്കും 20% ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്കാണ്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനാടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്ര ജീവനോപാധി പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിന് പ്രളയബാധിത

പഞ്ചായത്തുകൾക്കായി 250 കോടി രൂപ പ്രത്യേകമായി നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയാനന്തരം കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് റിബിൽഡ് കേരളയ്ക്കായി പദ്ധതിയിൽ 1000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായ പാർക്കുകളിലേക്ക് കോർപ്പറേറ്റ് നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിനും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള റൈസ് പാർക്കുകളും റബ്ബർ പാർക്കും 1000 കോടിയുടെ രണ്ടാം കുട്ടനാട് പാക്കേജം 2019-20 ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം തീരദേശത്തെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ആയിരത്തിലേറെ കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കും.

ബേക്കൽ-കോവളം ജലപാത, തെക്കുവടക്ക് സമാന്തര റെയിൽ പാത തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണം ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൂർണ്ണമായും സ്ത്രീകൾക്കുള്ള സ്കീമുകളുടെ അടങ്കൽ 760 കോടി രൂപയായും പൊതു വികസന സ്കീമുകളിലെ സ്ത്രീകൾക്കായുള്ള പ്രത്യേക ഘടകം കൂടിയുള്ള വിഹിതം 16.85%-ഉം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കുടുംബശ്രീയുടെ മൊത്തം ബജറ്റ് 1000 കോടി രൂപയാണ്. ലൈഫ് മിഷന്റെ മൂന്നാം ഘട്ടമായ ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതർക്കുള്ള ഭവന

സമുച്ചയങ്ങൾക്കായി 1296 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ സൗകര്യങ്ങളുടെ വിപുലീകരണത്തിന് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 2037.91 കോടി രൂപയും കിഫ്ബി ധനസഹായം ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത സ്കൂളുകളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിന് 170 കോടി രൂപയും അക്കാദമിക മികവിന് 32 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയക്കെടുതിയിൽ നിന്ന് കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് പുനർജന്മം നൽകാൻ 2500 കോടി രൂപ നടപ്പുവർഷം ചെലവഴിക്കും. ഇതിൽ ഭക്ഷ്യവിളകൾക്കുള്ള 167 കോടി രൂപയും പച്ചക്കറിക്കുള്ള 71 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന ക്രോപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിനുള്ള 20 കോടി രൂപയും മണ്ണ് ജലസംരക്ഷണത്തിനുള്ള 120 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടും.

മൃഗപരിപാലനം, ഉൾനാടൻ മത്സ്യമേഖല, കശുവണ്ടി, കയർ, കൈത്തറി, ഖാദി ഗ്രാമവ്യവസായം, വാണിജ്യം തുടങ്ങിയ മേഖലകൾക്ക് 2019-20-ലെ ബജറ്റിൽ പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതികളുടെ മൊത്തം അടങ്കൽ യഥാക്രമം 1977 കോടി രൂപ 663 കോടി രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നും ഏതാണ്ട് 4000 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തികൾ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഈ

സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കാനാവുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

2019-20-ൽ 39807.17 കോടി രൂപയുടെ വാർഷിക പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതം 7500 കോടി രൂപയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) പ്രവാസി ചിട്ടി 2019 മെയ് മാസം പതിനേഴാം തീയതി മുതൽ യൂറോപ്പിലെങ്ങും ലഭിച്ച തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സാങ്കേതിക വിദ്യ പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാണ് പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. താമസിയാതെ മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലെ മലയാളികൾക്കെല്ലാം പ്രവാസി ചിട്ടിയുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. (സി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ നിർണ്ണായക ശക്തിയാകുന്ന സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനമെന്ന നിലയ്ക്ക് കെ.എഫ്.സി.-യെ എത്തിക്കുന്നതിനായി കെ.എഫ്.സി.-യുടെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിനെ ഹ്രോഹഷണലായി പുന:സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് പരിഷ്കാരങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത്. അടുത്ത രണ്ട് വർഷം കൊണ്ട് കെ.എഫ്.സി.-യുടെ വായ്പാ ആസ്തി ഇരട്ടിയാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് കെ.എഫ്.സി.-യുടെ വായ്പ നയത്തിൽ സമൃദ്ധമായ മാറ്റങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. താഴെ

പറയുന്ന മൂന്ന് രീതിയിലുള്ള തന്ത്രങ്ങളാണ് കെ.എഫ്.സി. പ്രധാനമായും ആവിഷ്കരിച്ചത്.

1. നിലവിലുള്ള കിട്ടാക്കടം കുറയ്ക്കുക.
2. മികച്ച സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തി വായ്പാ ആസ്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുക.
3. കെ.എഫ്.സി.-ക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും മറ്റ് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭ്യമാക്കുക.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യം കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. എന്നാൽ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയില്ലായെന്ന രീതിയിൽ തെറ്റായ കണക്കുകളാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് 2010-ൽ നടപ്പിലാക്കിയ ആസിയാൻ കരാർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏതാണ്ട് 35-ഓളം സ്വകാര്യ textile കമ്പനികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് 4-ആയി ചുരുങ്ങി. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ നട്ടെല്ലായ ഗൾഫ് മേഖലയിൽനിന്നുള്ള സാമ്പത്തിക ഒഴുക്ക് വലിയ രീതിയിൽ കുറയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളെ മറികടക്കാൻ

എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പരഞ്ഞതുപോലെ പ്രതികൂല കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചേർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ ഉപഭോഗത്തിലും നിക്ഷേപത്തിലും ഗണ്യമായിട്ടുള്ള മുരടിപ്പ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രം പഠിപ്പിക്കുന്നത്, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഒന്നുകിൽ നിക്ഷേപമായി മാറണം അല്ലെങ്കിൽ ഉപഭോഗത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കണം. ഇത് രണ്ടും കുറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ ചരക്കുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കും. അത് സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ പണമുള്ള നിക്ഷേപകർക്ക് നിക്ഷേപം നടത്താൻ താൽപ്പര്യമില്ല. പണം കയ്യിലില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആവശ്യക്കാർക്ക് വാങ്ങാനും പണമില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക ഉത്തരമേയുള്ളൂ. സർക്കാർ വർദ്ധിച്ച തോതിൽ മുതൽ മുടക്കാം. അങ്ങനെ മാനദണ്ഡത്തിൽ നിന്ന് കരകയറുക. എന്നാൽ എഫ്.ആർ.ബി.എം.-ആക്ട് നിലവിലുള്ളതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് കിഫ്ബി വഴി സമാനതകളില്ലാത്ത രീതിയിൽ 54,000/-കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം

നടത്താൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിലെ ചരിത്രത്തിൽ ഇത്രയും വലിയ ഒരു ഉത്തേജന പാക്കേജ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളത്തെ മാന്യത്തിൽനിന്നും കരകയറ്റുന്നതിന് ഇത് ഏറ്റവും സഹായകരമാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ഇന്നത്തെ 'ദി ഹിന്ദു' പത്രം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രധാന വാർത്ത, 2014-ൽ ഒരു വലിയ ഫിസ്കൽ ക്രൈസിസ് ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ ഉൾപ്പെടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നവെന്നതാണ്. ഏതാണ്ട് 1363 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ നൽകിയ നിർദ്ദേശം അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് അതിൽ ഒരു സമീപനവും അന്ന് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന കാര്യം താങ്കളുടെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടോ; അത് മാത്രമല്ല ടാക്സ് കളക്ഷൻ വളരെ മന്ദഗതിയിലാക്കിയതോടൊപ്പം ടാക്സ് അടയ്ക്കേണ്ട പല ആളുകളും കോടതിയിൽ നിന്നും സ്റ്റേ വാങ്ങിയപ്പോൾ ആ സ്റ്റേ വെക്കേറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള ഒരു നടപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ താങ്കളുടെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്. കണക്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് വച്ച് നോക്കിയാൽ

സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യമില്ല, മറിച്ച് ദേശീയ വരുമാന വളർച്ചയാണുള്ളത്. എന്നാൽ ദേശീയ വരുമാന വളർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഒരുപാട് സൂചകങ്ങളുണ്ട്. കയറ്റുമതി വർദ്ധിക്കണം, നിക്ഷേപം വർദ്ധിക്കണം, ഉപഭോഗം വർദ്ധിക്കണം, ഇലക്ട്രിസിറ്റി കൺസംപ്ഷൻ വർദ്ധിക്കണം എന്നിങ്ങനെയുള്ള 17 correlates ഉണ്ട്. അവ ദേശീയ വരുമാന വളർച്ചയുടെ ഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി മുൻ സാമ്പത്തിക ഉപദേശ്യാവ് ശ്രീ. രഘുറാം രാജൻ വിശദമായിട്ടുള്ളൊരു റിഗ്രഷൻ അനാലിസിസ് നടത്തുകയുണ്ടായി. അത് കണ്ടപ്പോൾ ഈ correlates-ഉം ദേശീയ വരുമാന വളർച്ചയും തമ്മിൽ ഒരു ബന്ധവുമില്ല. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹം എത്തിച്ചേർന്നത് 7.5 ശതമാനമല്ല, മറിച്ച് 4.5 ശതമാനം വളർച്ചയെന്നാണ്. ഇതൊക്കെ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവിടെ മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തും ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും ഇന്ന് കാര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ വ്യക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യം മുഴുവനും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേക്കും മുരടിപ്പിലേക്കും നീങ്ങുകയാണെന്ന് പരക്കെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക

വളർച്ചയെ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതികളെന്തെല്ലാമാണ് എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാന ചോദ്യം. പക്ഷെ അതിനോട് അനുബന്ധിച്ച് ഒരു ചോദ്യം, ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 1969-70-ൽ കെ. ടി മുഹമ്മദ് 'സൃഷ്ടി' എന്ന നാടകമെഴുതി. ആ നാടകത്തിൽ "വേണമോനെ ഈ നമ്പർ ഒന്ന് ഉണ്ടോയെന്ന് നോക്കിയേ" എന്ന് പറഞ്ഞ് മാധവിയമ്മ വരുകയാണ്. നമ്പർ ഉണ്ടെന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ മാധവിയമ്മ ആനന്ദതുന്തിലയായിട്ട് നൃത്തം ചെയ്യുമ്പോൾ നാടകകൃത്ത് കെ. ടി മുഹമ്മദ് "സ്റ്റോപ്പ് ഇറ്റ്" എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നു പറഞ്ഞാൽ സങ്കല്പത്തിലാണെങ്കിൽ പോലും ലോട്ടറി കൊടുത്തുകൊണ്ട് മനുഷ്യരെ സന്തോഷിപ്പിക്കുന്ന രീതി ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ് എന്ന പരോക്ഷമായ ധ്വനി അന്നുതന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ നമ്മൾ മുൻപ് കായംകുളം എം. എൽ. എ. ആയിരുന്ന കുഞ്ഞു സാഹിബ് തുടങ്ങിയ ആ പരിപാടി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. അത് സാമ്പത്തികമായിട്ട് നമ്മളെ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ടെന്നുള്ളതും അതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുക കൂടി ചെയ്യുന്നു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ സഭയിലുള്ള ഒരു അംഗവും

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണമായി യോജിക്കില്ല. ഇവിടെ ലോട്ടറി വേണ്ടെന്ന് വച്ചപ്പോൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും സംഘടനകളും ചേർന്ന് വലിയ പ്രയത്നം നടത്തിയാണ് അത് പുനസ്ഥാപിച്ചെടുത്തത്. ഏതായാലും അവസാനം പറഞ്ഞുവന്നപ്പോൾ ഇതിങ്ങനെ നടക്കുന്നതിലെന്നെ അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനും സന്തോഷം.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖിന് വേണ്ടി ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നില മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി ചെയ്തുവരുന്ന നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നമുക്കറിയുന്നതുപോലെ സാമ്പത്തിക നില മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് ഉത്പാദനം ശക്തിപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ളതാണ്. ഉത്പാദന മേഖലയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മേഖലകളാണ് കാർഷിക, മൃഗസംരക്ഷണ, മത്സ്യ, കൃഷി മേഖലകൾ. ഈ മേഖലകളിലേക്ക് പുതുതലമുറയെ ആകർഷിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് മിഷനുകളിലെല്ലാം കൊടുക്കുന്നതുപോലെയുള്ള പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഇതിനുവേണ്ടി നിലവിൽ ഇപ്പോൾ കാർഷിക മേഖലയിൽ ഇ-കൃഷി എന്ന

പറയുന്ന ഒരു മൊബൈൽ ആപ്പ് നിലവിലുണ്ട്. പക്ഷേ അത് ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്നില്ല. പ്രസ്തുത മൊബൈൽ ആപ്പ് വാല്യു അഡീഷനും മാർക്കറ്റിംഗിനും ഉപയോഗിക്കത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള മൊബൈൽ ആപ്പാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കാർഷിക, മൃഗസംരക്ഷണ, മത്സ്യ, കൃഷി മേഖലയിലെ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേകം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഉപചോദ്യമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പുതിയ തലമുറയുടെ പ്രത്യേകത എന്താണ്? പുതിയ തലമുറ വിദ്യാഭ്യാസമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസമാണ് പുതിയ തലമുറ കൃഷി പോലുള്ള പരമ്പരാഗത മേഖലയിലേക്ക് വരണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ കഴിവുകൾക്കനുസരിച്ച് ഈ മേഖല നവീകരിക്കപ്പെടണം. പുതിയ ഇന്നവേഷൻസ് ഈ മേഖലയിലേക്ക് സന്നിവേശിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. അവരെ സംരംഭകരാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയണം, ഉപജീവനത്തിന് വേണ്ടി ജോലി ചെയ്യുന്നവരെന്ന നിലയിൽ അവർ ഒരിക്കലും വരുവാൻ പോകുന്നില്ല. നമ്മൾ ജനകീയ ക്യാമ്പയിൻ നടത്തിയാലും അവർ

സ്ഥിരമായിട്ട് നിൽക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ അവരെ സംരംഭകരാക്കി മാറ്റാം. വലിയ ഭൂവിടമില്ലെങ്കിലും ഉള്ള ഭൂമിയിൽ നിന്ന് മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാനുള്ള അവസരങ്ങൾ ഒരുക്കാം. അതിനായി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള വെബ്സൈറ്റുകളും മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനുകളും പ്രയോജനപ്പെടുത്താം. ഇവയൊക്കെ പുതിയ തലമുറയെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിന് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, നമ്മുടെ വനങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കാലാവധിയെത്തി സ്വാഭാവികമായും നശിച്ചുപോയ തടികളുണ്ട്. നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പിടിക്കപ്പെട്ടവയുൾപ്പെടെ വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന തടി ഉരുപ്പടികളുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ തൊണ്ടിയായി സൂക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഉപയോഗ ശൂന്യമായ വാഹനങ്ങളുണ്ട്. ഇവ സമയബന്ധിതമായി ലേലം ചെയ്യാൻ അതിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സ് നമുക്ക് സാമ്പത്തിക ഉത്തേജനത്തിനായി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പ്രസ്തുത ചോദ്യത്തിന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയും.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, വനത്തിനുള്ളിൽ പലയിടങ്ങളിലായി കാറ്റത്തും മറ്റുമൊക്കെ മരങ്ങൾ പിഴുത് വീഴാറുണ്ട്. കാട്ടിനുള്ളിൽ വീഴുന്ന ഒരു മരം എടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി നമ്മൾ ശ്രമിച്ചാൽ പലപ്പോഴും ഒരു മരത്തിന് പകരം നിരവധി മരങ്ങൾ നശിച്ചുപോകുന്നൊരു സ്ഥിതി വരും. മാത്രവുമല്ല, വനത്തിനകത്ത് നിന്ന് തടികളുകൂട് ചെയ്ത് ഡിപ്പോയിലെത്തിച്ച് ലേലം ചെയ്യുന്നതിന് വരുന്ന ചെലവിന് അനുസൃതമായി പണം പലപ്പോഴും ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ട്. അതുകൂടികണക്കിലെടുത്തും അതുപോലെ തന്നെ വനത്തിൽ നിന്ന് ഇപ്പോൾ തടിവെട്ടൽ ഇല്ല, പ്ലാന്റേഷനിൽ നിന്നുള്ള മരങ്ങളാണ് മുറിക്കുന്നത്. നാച്ചുറലായിട്ട് വളർന്നു വന്ന തടികൾ വനത്തിൽ നിന്ന് വെട്ടുന്നില്ല. അവ അവിടെത്തന്നെ വീണ് മണ്ണിനോട് ചേർന്ന് വീണ്ടും അവിടെത്തന്നെ കിളിർത്തു വരുകയെന്ന സമീപനമാണ് പൊതുവിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും മറ്റും സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന തൊണ്ടി സാധനങ്ങൾ നിയമപരമായി കേസിൽ ഉൾപ്പെട്ട് വരുന്നതാണ്. സ്വാഭാവികമായും കോടതിയുടെ അനുമതിയോട് കൂടി മാത്രമേ തൊണ്ടി സാധനങ്ങൾ ഡിസ്പോസ് ചെയ്യുവാൻ കഴിയൂ. പോലീസ്

സ്റ്റേഷനുകളിലും മറ്റും കിടക്കുന്ന കേസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാഹനങ്ങളും മറ്റുമാക്കെ പരമാവധി നേരത്തെ ഡിസ്റ്റോസ് ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുവാനുള്ള കുറേയധികം പരിപാടികൾ വളരെ വിശദീകരിച്ച് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ കടം ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 2,01,000 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ഡേ റൂ ഡേ എക്സ്പെൻസസിന് വേണ്ടി നമ്മൾ ഇപ്പോഴും ബോണ്ടിറക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ വരെ 1000 കോടി രൂപയുടെ ബോണ്ടിറക്കി. അതുപോലെ നമ്മുടെ ചെലവുകൾ എവിടെയും നിയന്ത്രിക്കുന്നില്ല. എക്സ്പെൻസസ് കൂടിക്കൊണ്ട് വരുകയാണ്. പല പ്രഖ്യാപനങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ചെലവുകൾ എവിടെയും കുറയുന്നില്ല. ഇന്നലെ 16 പുതിയ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകി. ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പരിപാടികളുണ്ടോ; അതിനായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ സർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ചെലവുകൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്

വേണ്ടി വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നിയന്ത്രണമടക്കം യാത്രാ ചെലവിന്റെ  
 കാര്യത്തിലെല്ലാം ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്ന് പ്രത്യേക ഉത്തരവ്  
 ഇറക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. സപ്ലൈമെന്റി ഡിമാന്റ്സ് ഗ്രാന്റ് ചർച്ച ചെയ്തതിൽ  
 മൊത്തത്തിൽ 16 വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള അനുവാദം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.  
 ഇപ്പോഴുള്ള ഉത്തരവിൽ തന്നെ ഏതെല്ലാം തലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക്  
 സ്വന്തമായി ഇനി വാഹനം വാങ്ങാൻ അവകാശമുണ്ട്, ആ വാഹനത്തിന്റെ വില  
 എത്രവരെ വരാം എന്നൊക്കെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ  
 മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് ഈ വാഹനങ്ങൾ  
 അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമുക്ക് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ട് ചെലവിനൊപ്പം  
 കൊണ്ടുപോകണം എന്ന നിലപാടെടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കാം. പക്ഷേ രണ്ടു മൂന്ന്  
 വർഷം നമ്മൾ ഇത്തരത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടും നമുക്ക് വരുമാനം  
 വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ ചെലവുകൾക്ക് കടിഞ്ഞാണിടേണ്ടി വരും.  
 കടിഞ്ഞാണിട്ടില്ലെങ്കിലും അവിടെ ഇടിച്ചു നിൽക്കും. വായ്പയെടുക്കുന്നതിന്  
 ട്രഷറിയിൽ നിന്ന് കൊടുക്കുവാനായിട്ട് നികുതി വരുമാനത്തിന് അപ്പുറം വേറെ  
 വരുമാനവുമില്ല. അപ്പോൾ യുക്തിപൂർവ്വം, റാഷണലായി, മുൻഗണനകൾ

തീരുമാനിച്ചു ചെലവുകൾ നിയന്ത്രിക്കുകയാണ് അഭികാമ്യം. അതിനേക്കുറിച്ചും സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ഇന്ത്യൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുമ്പോഴും ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് പരിമിതികൾ ഏറെയുണ്ടായിട്ടും ഇതിനെക്കുറിച്ചും മറികടന്ന് കിഫ്ബി എന്ന വിസ്മയമുൾപ്പെടെ സാമ്പത്തിക സമാഹരണത്തിനുള്ള നൂതനമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് പിണറായി സർക്കാർ. ബുദ്ധി കൊണ്ടും പ്രായോഗിക സമീപനം കൊണ്ടും കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പിനെ നയിക്കാൻ കരുത്തനായ മന്ത്രിയുള്ളത് ഈ നാടിന്റെ സൗഭാഗ്യമാണ്. കേരളത്തിലെ സ്ത്രീസമൂഹത്തെ മുൻനിർത്തി സൂക്ഷ്മതല സംഘടനാ സംവിധാനമായ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളിലെ സമ്പാദ്യ ശീലം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് സാമൂഹിക സുരക്ഷിതത്വം ഒരുക്കുന്നതിനുമായി കുടുംബശ്രീ ചിട്ടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് എന്ന് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കുടുംബശ്രീ ഒരു ലഘുവായ്യാ സമ്പാദ്യ പദ്ധതി മാത്രമല്ല, നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതുപോലെ അതിന്റെ

പ്രത്യേകത മറ്റ് ബഹുമുഖമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, അടിസ്ഥാനപരമായിട്ട് ലഘുസമ്പാദ്യ വായ്പാ പദ്ധതിതന്നെയാണ്. സമ്പാദ്യത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടുത്തണമെന്ന് മാത്രമല്ല, ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് സുരക്ഷിതമായ രീതിയിൽ അംഗങ്ങൾക്ക് വായ്പ വാങ്ങിക്കൊടുക്കുന്നു. ഈ വർഷം ഇതിനകം 1100 കോടി രൂപയോളം പരിശുദ്ധരഹിത പ്രളയ വായ്പയായി കുടുംബശ്രീ വഴി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ ഈ വർഷം ഏതാണ്ട് ആയിരം കോടിയിലധികം രൂപ ബാങ്ക് ലിങ്കേജ് വഴി ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പണം സാധാരണക്കാരിൽ എത്തിക്കുന്നതിൽ കുടുംബശ്രീക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുണ്ട്. അതുപോലെ സമ്പാദ്യവും വളരെ പ്രധാനമാണ്. കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽ ചേരാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിൽ ചിട്ടി സംവിധാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രായോഗിക സൂക്ഷ്മവശങ്ങളെക്കുറിച്ച് കുടുംബശ്രീ മിഷനുമായിട്ട് ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടെ അമ്പതാം വാർഷികമായ ഈ വർഷം കുടുംബശ്രീ ചിട്ടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഇന്നു വന്ന 495-ാം നമ്പർ

ചോദ്യത്തിനുത്തരമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ധൂർത്ത് നിയന്ത്രിച്ചും സാമൂഹിക ക്ഷേമ വികസന മേഖലകളിൽ പരമാവധി പണം ചിലവഴിക്കുകയാണ് സർക്കാർ അനുവർത്തിച്ചുവന്ന നയം. ധൂർത്തും അനാവശ്യ ചെലവുകൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്റെയും സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെയും ധനദൃശീകരണം സാധ്യമാക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും പുതിയ ബ്രാൻഡിന് സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനും വിദേശയാത്രക്കും വിമാനയാത്രക്കും മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതുടക്കം സർക്കാർ നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തിയെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ഒരുഭാഗത്ത് ഇങ്ങനെ പറയുമ്പോൾ മറുഭാഗത്ത് പുറത്തുവരുന്ന വാർത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും മറ്റും സംസ്ഥാനത്തിനകത്തെ യാത്രകൾക്കായി ഹെലികോപ്റ്റർ വാടകയ്ക്കെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ; സ്ഥിരമായി ഇങ്ങനെ ഹെലികോപ്റ്റർ വാടകയ്ക്കെടുക്കുമ്പോൾ അതിന് എത്ര രൂപയാണ് പൊതുഖജനാവിൽ നിന്നും ചിലവഴിക്കേണ്ടിവരിക എന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലുള്ള പല വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് പ്രചാരണം

നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചും പരസ്യം നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ആക്ഷേപങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഈ പദ്ധതികളെല്ലാം പുറത്തുനിന്നുള്ള ആളുകൾക്ക് കോൺട്രാക്ട് നൽകാതെ ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുവാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ വളരെ പ്രധാനമാണ്. ജനങ്ങളിൽ ഈ വിവരം എത്തണം. നിങ്ങളുടെ വിമർശനം മാത്രം എത്തിയാൽ പോരല്ലോ. അത് കൃത്യമായി എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും വരുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾ പറയുന്നതുകൂടി ജനങ്ങളിൽ എത്തേണ്ട? നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തും പ്രചാരണത്തിനുവേണ്ടി പണം നീക്കിവെച്ചിട്ടില്ലേ. അടിസ്ഥാന രഹിതമായ കാര്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ നിശ്ചയമായും നിങ്ങൾക്കത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം, ഞങ്ങൾ അത് ഉൾക്കൊള്ളാം. ജനങ്ങളിൽ ഈ സന്ദേശങ്ങൾ എത്തേണ്ടത് വളരെ പ്രധാനമായിട്ടാണ് കരുതുന്നത്. അതു പോലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായിട്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഹെലികോപ്റ്റർ സ്ഥിരമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതിയില്ല. ആവശ്യം വന്നാൽ ഹെലികോപ്റ്റർ വാടകയ്ക്ക് എടുക്കേണ്ടിവരും. അതൊന്നുമല്ല സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയെ തകർക്കുന്നത്. ഇതൊക്കെ സിമ്പോളിക്മാണ്. വാഹനം

വാങ്ങുവാൻ പാടില്ല. അതിന് അച്ചടക്കത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ട്. വാഹന നിയന്ത്രണം വച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുവാൻ പോകുന്നില്ല. പക്ഷെ മൊത്തത്തിൽ ഇത് നൽകുന്നൊരു സന്ദേശമുണ്ട്. ആ സന്ദേശത്തെ സിമ്പോളിക്കായിട്ടുമാത്രമേ നമ്മൾ കാണുവാൻ പാടുള്ളൂ.

സഹകരണമേഖലയിൽ ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ ഇടപെടൽ

3 (\*483) ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ:

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.:

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ ബാങ്കിംഗ് രംഗത്ത് സഹകരണ മേഖലയുടെ പങ്ക്

വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സഹകരണമേഖല നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന്

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ

അനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) വിവരശേഖരണത്തിന്റെ പേരിൽ സഹകരണസംഘങ്ങളിൽ കടന്നുകയറി ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം താളം തെറ്റിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) കാർഷിക വായ്പാസംഘങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ ഇളവിന് അർഹതയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(എഫ്) ഇപ്രകാരമുള്ള ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നതിന് ആദായ നികുതി വകുപ്പ് വിമുഖത കാണിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ എന്തൊക്കെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാനാണ് ആദായ നികുതി വകുപ്പ് മറ്റ് കേന്ദ്ര ഏജൻസികളും ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) കേരളത്തിൽ 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ ആക്ടിന്റെ പരിധിയിലും റിസർവ് ബാങ്ക് ലൈസൻസോടും കൂടി സഹകരണ മേഖലയിൽ

ഒരു സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക്, 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, 60 അർബൻ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, 2 എംപ്ലോയീസ് ക്രെഡിറ്റ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 1600 ലധികം വരുന്ന പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളും അവയുടെ 3000-ലധികം വരുന്ന ശാഖകളും നാടിന്റെ നാനാഭാഗത്തും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വഴി കോർ ബാങ്കിംഗ്, എ.റ്റി.എം. സംവിധാനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യാധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിലെ നിക്ഷേപ ബാങ്കി നിൽപ്പിൽ സഹകരണ മേഖലയിൽ നിന്നുള്ള നിക്ഷേപ സമാഹരണ യജ്ഞം പദ്ധതികളിലൂടെ സ്വരൂപിച്ചിട്ടുള്ള നിക്ഷേപങ്ങളും ഉണ്ട്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് രംഗത്ത് NABARD മുഖേന ലഭ്യമാകുന്ന KCC വായ്പകൾ പുനർ വായ്പയായി 7% പലിശ നിരക്കിൽ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ടി വായ്പ കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നവർക്ക് പരിശരഹിതമായി ടി വായ്പ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. വൻകിട ബാങ്കുകൾ തിരസ്കരിക്കുന്ന സാധാരണക്കാർക്കുള്ള അത്താണിയാണ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, ഒരേ സമയം

സാധാരണ ജനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനും നാടിന്റെ സ്ഥായിയായ വികസന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പണം കണ്ടെത്തുന്നതിനും സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്നു.

പുതിയ SLBC റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ നിക്ഷേപം 2.06 ലക്ഷം കോടി രൂപയും വായ്പ 1.30 ലക്ഷം കോടി രൂപയുമാണ്.

(ബി) റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വരാത്ത എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും ആദായ നികുതി ഇളവ് അനുവദിക്കാവുന്നതാണെന്ന് 1961-ലെ ഇൻകം ടാക്സ് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 80 (പി) (2) -ൽ പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 2017-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ട് ഭേദഗതി പ്രകാരം പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടു. കൂടാതെ സംഘങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിൽ അധികഭാഗവും കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്ന് നേടുന്നതാണെന്ന വാദം ആദായ നികുതി വകുപ്പ് കോടതിയിൽ ഉന്നയിച്ച് അവർക്ക് അനുകൂലമായി വിധി സമ്പാദിക്കാറുണ്ട്. നിലവിൽ 80 (പി) -യുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന പി. എ. സി. എസ്, പി. സി. എ ആർ. ഡി. ബി.

എന്നിവയുടെ ആനുകൂല്യം നഷ്ടമായാൽ ആയത് ടി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ഡിവിഡന്റിൽ കുറവ് വരുത്താനും ലാഭത്തിൽ നിന്നും വകമാറ്റുന്ന മറ്റ് ഫണ്ടുകളെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്യും.

കൂടാതെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ഭൂരിഭാഗം നിക്ഷേപകരും സാധാരണക്കാരാണ്. നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി നൽകേണ്ടി വരുമെന്ന ആദായനികുതി വകുപ്പിന്റെ നിലപാട് ബാങ്കിന് നിക്ഷേപകരെ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. അത് സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനമൂലധനത്തെയും നിക്ഷേപത്തെയും പ്രവർത്തനത്തെയും ദോഷകരമായി ബാധിക്കും. ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നിയമത്തിലെ 269 ST പ്രകാരം ഒരാൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ മാത്രമേ പണമായി സ്വീകരിക്കാനോ നൽകാനോ കഴിയുകയുള്ളൂ. എന്നത് സംഘങ്ങളുടെ ഇടപാടുകൾക്ക് പ്രതികൂലമാണ്. കൂടാതെ 269 SS പ്രകാരം 20,000/- രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഒരാൾക്ക് റൊക്കം പണമായി നൽകുവാൻ പാടില്ല എന്നതും പ്രതികൂലമാണ്.

കൂടാതെ വായ്പകളിലും ജപ്തികളിലും മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചതുവഴി വായ്പ തിരിച്ചടവിൽ ഗണ്യമായ കുറവു വരുകയും ആയതിൽ ബാങ്കുകളുടെ NPA വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ എന്നിവയുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം ലഭിക്കേണ്ട തുക യഥാസമയം ലഭിക്കാത്തതും പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്.

കേരള സഹകരണ നിയമപ്രകാരം അർഹമായ സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി, രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് ഇളവുകൾ, വരുമാന നികുതി ഇളവുകൾ എന്നിവ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് ലഭ്യമായി കാണുന്നില്ല.

കൂടാതെ മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വ്യാപകമായുള്ള പ്രവർത്തനം ശക്തമായ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം നിലകൊള്ളുന്ന നമ്മുടെ പ്രദേശത്ത് ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനപരിധി കേരള സംസ്ഥാനം ഒട്ടാകെ എന്നിരിക്കെ ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള സഹകരണ നിയമ പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിലേക്ക് അധിലംഘിച്ച് പിടിക്കുന്നു എന്നതും കേരളത്തിലെ ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് തിരിച്ചടിയാണ്. സഹകരണ സ്ഥാപനം എന്ന നിലയിൽ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം ടി സംഘങ്ങൾ ചൂഷണം ചെയ്തുവരുന്നതായി കാണുന്നു.

ഇത്തരം സംഘങ്ങളുടെ പരിശ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന രജിസ്ട്രാർക്കോ, കേന്ദ്ര രജിസ്ട്രാർക്കോ, സർക്കാരിനോ പ്രത്യേകിച്ച് അവകാശം ഇല്ലാത്തതാണ്. സംഘത്തിന്റെ വാർഷിക ജനറൽ ബോഡി യോഗമാണ്/ഭരണ സമിതിയാണ് പരിശ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ഇത് അനിയന്ത്രിതമായ കിടമത്സരത്തിനും അതുവഴി സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തകർച്ചയ്ക്കും കാരണമായേക്കാം.

(സി) ആദായനികുതി നിയമപ്രകാരം നിക്ഷേപകരുടെ വിവരം ആവശ്യപ്പെടുന്നതും, ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ 269 SS പ്രകാരം 20,000/- രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഒരാൾക്ക് രൊക്കം പണമായി നൽകുവാൻ പാടില്ല എന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നതുമൂലം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സ്വാതന്ത്ര്യ ഇടപാടുകൾക്ക് തടസ്സം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്.

(ഡി) ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ 133 (6) വകുപ്പ് പ്രകാരം നിക്ഷേപകരുടെ വിവരം ആവശ്യപ്പെടാൻ ആദായ നികുതി വകുപ്പിന് അവകാശമുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതി വിധിയും ആദായനികുതി വകുപ്പിന് അനുകൂലമാണ്. എന്നാൽ വിവരങ്ങൾ നൽകാത്ത സംഘങ്ങൾക്കെതിരെ നിക്ഷേപത്തിന് തുല്യമായ തുക പിഴ ചുമത്തുന്നുവെന്ന് പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ സംഘങ്ങളോട് നിരവധി സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റുകൾ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് തുടർച്ചയായി ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നും ഇവ നൽകാൻ ഒരു ജീവനക്കാരന്റെ സേവനം പൂർണ്ണമായി ഉപയോഗിച്ചാലും സാധിക്കുന്നില്ല എന്നും അനാവശ്യമായി സംഘങ്ങളെ നിരന്തരം ബുദ്ധമുട്ടിക്കുന്നുവെന്നും പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

(ഇ) കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ ഇളവിന് അർഹതയുണ്ട്. കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി വകുപ്പ് 80 (p) പ്രകാരം ആദായനികുതി ഇളവിന് അർഹതയുണ്ട്. എന്നാൽ 2006-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ട് പ്രകാരം നിലവിൽ വന്ന 80 (p)-4 വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് ആദായനികുതി ഇളവിന് അർഹതയില്ല. പല കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനം ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് ആണെന്ന് കാണിച്ച് 80 (p)-4 വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ വരുമെന്ന് കാണിച്ച് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളും സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുമെന്ന് ആദായനികുതി വകുപ്പ് വാദിക്കുന്നുണ്ട്.

(എഫ്) 2017-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ട് ഭേദഗതിയിൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക

വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ സംഘങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിൽ അധികഭാഗവും കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്ന് നേടുന്നതാണെന്ന വാദം ആദായനികുതി വകുപ്പ് കോടതിയിൽ ഉന്നയിച്ച് അവർക്ക് അനുകൂലമായി വിധി സമ്പാദിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവരുകയാണ്.

(ജി) 1961 -ലെ ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 133 (6) പ്രകാരം നിക്ഷേപകരുടെ വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ആദായ നികുതി വകുപ്പ് അധികൃതരുടെ നോട്ടീസുകളെ ചോദ്യം ചെയ്ത് കതിരൂർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഫയൽചെയ്ത അപ്പീൽ തീർപ്പാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായത്തിൽ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 133 (6) പ്രകാരം വിവരം ശേഖരിക്കാനുള്ള ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ അധികാരം ശരിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആദായ നികുതി നിയമത്തിൽ 80 പി (4) കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടതോടെ 2007-2008 മുതൽ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് ടി നിയമത്തിലെ 80 പി (2) പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യം പ്രാഥമിക സംഘങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച്

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നിരവധി കേസുകൾ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെടുകയും വിശദമായ വിശകലനത്തിന് ശേഷം വിധി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുള്ളതും പല കേസുകളും ഇപ്പോൾ തുടരുന്നതുമാണ്.

ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നിയമത്തിലെ 269 ST പ്രകാരം ഒരാൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ മാത്രമേ പണമായി സ്വീകരിക്കാനോ നൽകാനോ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നത് സംഘങ്ങളുടെ ഇടപാടുകൾക്ക് പ്രതികൂലമാണ്. കൂടാതെ 269 SS പ്രകാരം 20,000/- രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഒരാൾക്ക് രൊക്കം പണമായി നൽകുവാൻ പാടില്ല എന്നതും പ്രതികൂലമാണ്.

2006-ലെ ഫിനാൻസ് ആക്ടിലൂടെ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ 80 (p) ഭേദഗതി ചെയ്ത് 01/04/2007 മുതൽ ഉപവകുപ്പ് 4 കൂടി ചേർത്ത് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പ്രാഥമിക കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് 80 (p) അനുസരിച്ചുള്ള ആദായ നികുതി ഇളവ് നൽകേണ്ടതില്ലായെന്ന് ഇൻകം ടാക്സ് വകുപ്പിന്റെ 20/09/2010 -ലെ 6/2010 (F No.173 (3)/44/2009-IT (A-I) സർക്കുലർ പ്രകാരവും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങളായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്

പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെങ്കിലും ടി സംഘങ്ങളുടെ അറ്റാദായത്തിലെ ഭൂരിഭാഗവും കാഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നും നേടുന്നതാണെന്ന വാദമുന്നയിച്ചാണ് ആദായനികുതി വകുപ്പ് പലപ്പോഴും സംഘങ്ങൾക്ക് അർഹമായ ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുന്നതും കോടതി കേസുകളിൽ സംഘങ്ങൾക്കെതിരായി വിധി സമ്പാദിക്കുന്നതും, ഇൻകം ടാക്സ് ആക്ട് ഒരു കേന്ദ്ര നിയമം ആയതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഈ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളിന്മേൽ ഇടപെടാൻ പരിമിതികളുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും സഹകരണ മേഖലയെന്നത് സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെയും ജനങ്ങളുടെ വരുമാനം, തൊഴിൽ തുടങ്ങി സമൂഹത്തിലെ സമസ്ത മേഖലകളെയും ബാധിക്കുന്നതായാൽ ആദായനികുതി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകളിൽ മതിയായ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാകുന്നതിന് 02/07/2018-ൽ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് സഹകരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ സ്ഥിതിഗതികളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി (ബി) ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം നൽകിയിരിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ വല്ലാതെ വേദനിപ്പിക്കുന്നതാക

കാര്യമാണ്. പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ആകെയാരാശ്രയം സഹകരണ ബാങ്കുകളാണ്. ആദായ നികുതിവകുപ്പ് നിയമത്തിലെ 269 ST പ്രകാരം ഒരാൾക്ക് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപവരെ മാത്രമേ പണമായി സ്വീകരിക്കുവാനോ നൽകുവാനോ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നത് സംഘങ്ങളുടെ ഇടപാടുകൾക്ക് പ്രതികൂലമാണ്. കൂടാതെ 269 SS പ്രകാരം 20,000/- രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഒരാൾക്ക് റെക്കം പണമായി നൽകുവാൻ പാടില്ലെന്നും പറയുന്നു. ചുരുക്കത്തിൽ കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖല ഗുരുതരമായ പ്രശ്നത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഇത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിനാശകരമായൊരു സാമ്പത്തിക നയമാണ്. കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ പിടിച്ചു നിർത്തുന്ന ബാങ്കിംഗ് മേഖലയെ തകർക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. ഇത് പ്രതിരോധിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ എടുക്കേണ്ടി വന്നാൽ എടുക്കണം. അതുപോലെ പ്രളയാനന്തര നവകേരളത്തിന്റെ സൃഷ്ടിക്കായി സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലാഭവിഹിതമുപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന 'കെയർ കേരള' പദ്ധതിയിൽ പങ്കാളികളായ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി ഇളവ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇൻകം ടാക്സ് ആക്ട് കേന്ദ്ര

നിയമമാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ആ ആക്റ്റിൽ ഇടപെടാൻ പരിമിതികളുണ്ട്. എന്നാലും സഹകരണ മേഖലയെന്നത് നമ്മുടെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെയും ജനങ്ങളുടെ വരുമാനം, തൊഴിൽ തുടങ്ങി സമൂഹത്തിലെ സമസ്ത മേഖലകളെയും ബാധിക്കുന്നതാകയാൽ ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷനുകളിൽ മതിയായ ഭേദഗതി വരുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതിയിൽ ഇളവ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് സഹകരണ വകുപ്പ് മുഖ് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രിയുമായി സഹകരണമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പുതിയതായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പാർലമെന്റ് മെമ്പർമാരുടെ ആദ്യസമ്മേളനത്തിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു അജണ്ടയായി ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, സഹകരണ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന കർശനമായ നിയമങ്ങളുടെ ഫലമായി നിക്ഷേപ സംഖ്യ കൂടുന്നുണ്ടോ കുറയുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നിക്ഷേപം വൻതോതിൽ

വർദ്ധിക്കുന്നൊരവസ്ഥയാണുള്ളത്. നിലവിൽ 2.6 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയുടെ നിക്ഷേപം. 2016 നവംബർ 8- ലെ നോട്ട് നിരോധന സമയത്ത് അത് ഒന്നര ലക്ഷം കോടിയായിരുന്നു. വലിയ തോതിലുള്ള നിക്ഷേപ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, നമ്മുടെ ഗ്രാമങ്ങളിൽ കേരളത്തിൽ

വിശിഷ്ട നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു ജനാധിപത്യ മതേതരത്വ പണമിടപാട് സംവിധാനമാണ് പ്രാഥമിക സഹകരണ മേഖല മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ളത്. അവിടെ നിന്നും പണത്തെ മുറുപ്പിച്ച്, ഡൽഹി പോലുള്ള വലിയ ബാങ്കുകളിലേക്ക് എത്തിക്കുവാനുള്ളൊരു സംവിധാനം നോട്ട് പിൻവലിക്കലിനുശേഷം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ബോധപൂർവ്വം തന്നെ കൊണ്ടുവന്നു. നികുതിയുടെ ഭാരം കൂടി വരുമ്പോൾ നമ്മുടെ ബാങ്കുകളിലേക്കുള്ള പൊതു ആകർഷണം കുറയുവാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാരാവകാശങ്ങൾക്കകത്തു നിന്ന് കേരളത്തിലെ ചെറുതും വലുതുമായ നിക്ഷേപങ്ങൾ ഈ ബാങ്കുകളിലേക്കുതന്നെ ആകർഷിക്കാനും സാധാരണ മനുഷ്യർക്ക് വായ്പ അത്യാവശ്യത്തിന് കൊടുക്കുവാനുമുള്ള പുതിയ

സ്കീമുകൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നിക്ഷേപത്തെ സംബന്ധിച്ചടത്തോളം

സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് പ്രയാസമൊന്നുമില്ല.

നിക്ഷേപസമാഹരണ യജ്ഞത്തിലൂടെ ധാരാളം പണം സമാഹരിക്കുന്നുണ്ട്.

അതുകൂടാതെ നല്ലൊരു വിശ്വാസ്യത സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ

പ്രസ്ഥാനത്തിനുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ നിക്ഷേപം ആവശ്യം പോലെ വരുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ പ്രധാനമായും നമ്മെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നത്, ഇൻകം ടാക്സ് ആക്ടിന്റെ പുതിയ

വ്യവസ്ഥകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ മേഖലയിൽ

അടിച്ചേൽപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിശ്രമമാണ്.

അതിനെതിരെ നിയമപരമായും സഹകാരികളെ പൊതുവെ സംഘടിപ്പിച്ചും

ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനത്തെ മാറ്റിത്തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള

നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, സഹകരണ മേഖല ഒരു ജനകീയ

പ്രസ്ഥാനമാണ്. സാധാരണക്കാർക്ക് അപ്രോച്ചബിളായിട്ടുള്ള ബാങ്കാണ്

സഹകരണ ബാങ്കുകൾ. എന്നാൽ ഈ അടുത്ത കാലത്തായിട്ട് പൊതുമേഖലാ

ബാങ്കുകളടക്കമുള്ളത് ലയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുകയും

അതോടൊപ്പം കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കുകളടക്കമുള്ളതിനെ ബോധപൂർവ്വം തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ന്യൂ ജനറേഷൻ ബാങ്കുകളടക്കമുള്ള പ്രൈവറ്റ് ബാങ്കുകൾക്ക് നോട്ടുനിരോധനത്തിന്റെ സമയത്ത് നോട്ടുകൾ മാറുവാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്തപ്പോഴും നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യാതിരിക്കുകയും അതോടൊപ്പംതന്നെ ആദായ നികുതി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബോധപൂർവ്വം ഈ മേഖലയെ തകർക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും നടക്കുന്നത് കുറേക്കാലമായി നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വലിയൊരു ആശയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. കോർപ്പറേറ്റിസത്തിന് പകരം കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണമാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ പ്രതിസന്ധികളെ മറികടന്നുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ നമ്മുടെ സർക്കാർ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; അതിനെ തരണം ചെയ്ത് മുന്നോട്ട് പോയി വിജയിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമുക്ക് നിശ്ചയമായിട്ടും കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹകരണ മേഖലയ്ക്കെതിരായിട്ട് വരുന്ന നീക്കങ്ങളെ തടയാൻ കഴിയുമെന്ന് അനുഭവങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നോട്ട്

നിരോധനത്തിന്റെ മറവിൽ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ തകർക്കുവാൻ വലിയ പരിശ്രമം നടത്തിയത് നമുക്കോർമ്മയുണ്ട്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ മുന്നിൽ നിന്നു. നോട്ട് നിരോധനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സഹകരണ മേഖലയെ ബാധിക്കാതിരിക്കാനും നിക്ഷേപകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർക്കൊരു പരിഭ്രാന്തിയുണ്ടാകാതിരിക്കാനും സഹായകരമായ ശക്തമായിട്ടുള്ളൊരു നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. ഓരോ രൂപയ്ക്കും സർക്കാരിന്റെ ഗ്യാരന്റിയുണ്ടെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനമെടുത്തൊരു സമീപനമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമീപകാല ചരിത്രത്തിലെ വലിയ സമരത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന അനുഭവമുണ്ടായി. ദേശീയ ശ്രദ്ധയാകർഷിക്കുന്ന പ്രശ്നമാക്കി നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ പ്രശ്നത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനമെടുത്ത സമീപനമാണ് നമുക്ക് ഗുണകരമായത്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ സഹകാരി സമൂഹത്തെ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ഒരുമിപ്പിച്ചു നിർത്താനും സഹകരണ മേഖല ഇന്ന് നേരിടുന്നതായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശക്തമായിട്ടുള്ള നീക്കങ്ങൾ വരുത്തുവാനും നമുക്ക്

സാധിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച ഒന്നര ലക്ഷം കോടിയിൽ നിന്ന് രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം കോടിയുടെ നിക്ഷേപവുമായി കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷക്കാലത്തിനകത്ത് വലിയ മാറ്റം സഹകരണ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപരംഗത്തുണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.. ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരസമയം

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)